

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся

№ 267 (2678) | Вторник, 28 декабря 1943 г. | Цена 20 коп

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СМОТРЫ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Давать с меньшим количеством рабочих больше продукции! — такими обязательствами ответили коллективы передовых предприятий нашей страны на призыв товарища Сталина к наибольшему напряжению сил для того, чтобы скорее добить врага.

Передовые предприятия ищут пути для наиболее производительной работы, вводя более совершенные методы организации труда, уплотняя рабочий день, ликвидируя всякого рода потери, сокращая число подсобных рабочих.

Успешное выполнение обязательств, данных товарищу Сталину, может быть достигнуто тем скорее, чем больше работающих будет привлечено к разрешению этих задач. Одной из форм привлечения рабочих масс к вопросам улучшения производства являются общественные смотры организации труда.

Как организуется это мероприятие? Создаются проверочные бригады из инженеров, техников, стахановцев в каждом цехе. Эти бригады вовлекают в свою работу сотни рабочих. Каждый работник, участвуя в общественном смотре, должен продумать, как лучше организовать свою работу и работу своих соседей, чтобы повысить производительность труда. Свои предложения он вносит в смотровую комиссию.

Смотровая комиссия на основе выводов проверочных бригад и предложений участников общественного смотра обязана установить: правильно ли расставлены рабочие по их специальности и квалификации, достаточно ли загружен каждый работающий, нельзя ли совместить профессии, установить обслуживание одним рабочим нескольких станков или агрегатов, какие можно ввести приспособления, способствующие высокопроизводительной работе, нельзя ли заменить мужской труд женским.

Передовое звено

Среди рыбаков гослова Угутского рыбзастака первенство в социалистическом соревновании держит звено Фарсонова. За 11 с половиной месяцев это звено

дело хозяйственников — быстрее провести в жизнь предложения смотровых комиссий. Этому должны добиваться также профсоюзные и партийные организации предприятий.

Общественные смотры организации труда дают весьма значительные результаты. Так на Самаровском консервном комбинате с начала смотра, который начался 8 декабря, поступило свыше 50 предложений, направленных на улучшение работы предприятия.

Общественные смотры организации труда, надо широко распространить в нашем округе на предприятия рыбной, лесной, пищевой, местной промышленности. Надо широко разъяснить цели и задачи смотра, умело организовать сбор предложений и добиваться скорейшей их реализации.

Нельзя забывать также и об управленческом аппарате наших предприятий и учреждений. Здесь следует посмотреть, нельзя ли также произвести совместительство профессий и обязанностей.

Смотры организации труда следует практиковать и в наших колхозах. Нет сомнений, что они дадут полезные результаты, позволят правильно расставить колхозников на работах, полнее загрузить их рабочий день.

В проведении общественных смотров организации труда широкое участие должна принять районная и стенная печать, регулярно освещая ход этих смотров, популяризируя лучшие предложения рабочих.

Активным проведением общественных смотров организации труда добьемся улучшения производства, высвобождения излишков рабочей силы и направления ее на те участки народного хозяйства, которые испытывают недостаток в рабочих.

Дадим больше продукции с меньшим количеством рабочих! Достоинно ответим на призыв великого Сталина, напряжем все наши силы для того, чтобы скорее добить немецко-фашистских погромщиков.

но выловило более 350 центнеров рыбы, выполнив годовой план на 135 процентов.

Ф. Моисеев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 25 ДЕКАБРЯ

В течение 25 декабря на ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ГРЯДА, СЛОБОДА, ФИЛИПЕНКИ, СТАЙКИ, СЛОБОДА, СТЫРЯКИ, НОВКА, БУДИСЛОВО, ИЗАХОВО, КУРИНО, РЫБАКИ, ПЕНЫЛОВИЧИ, МИШУТКИ, КОСОВО и железнодорожную станцию ЗАЛУЧЬЕ. Нашими войсками перерезана шоссе-ная дорога ВИТЕБСК—ПОЛОЦК.

Юго-западнее ЖЛОБИНА наши войска отбили все атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 24 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 58 немецких танков.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 26 ДЕКАБРЯ

На днях войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта под командованием генерала армии ВАТУТИНА перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее РАДОМЫШЛЬ, и прорвали фронт противника протяжением около 80 километров и в глубину до 40 километров.

В боях отличились войска генерал-полковника ГРЕЧКО, генерал-полковника ЛЕСЕЛИДЗЕ, генерал-полковника МЭКАЛЕЧКО, генерал-лейтенанта ЖМАЧЕНКО и артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КОРОЛЬКОВА.

За три дня наступления нашими войсками освобождено более 150 населенных пунктов и среди них город РАДОМЫШЛЬ и три районных центра Житомирской области БРУСИЛОВ, КОРНИН, ПОПЕЛЬНЯ, а также крупные населенные пункты РУДНЯ, ГУТА ЗАБЕЛОЦКА, РАКОВИЧИ, СТАВИЦЕ, ЗАБЕЛОЧЬЕ, КОЧЕРОВО, ВЫСОКОЕ, МЕСТЕЧКО, ВОЙТАШИВКА, ПРИВОРОТЬЕ, ОЗЕРЯНЫ, ОСОВЦЫ, ЛАЗАРЕВКА, ЮЗЕФОВКА, ВИЛЬНЯ, КАРАБАЧИН, ДУБРОВКА, ЯСТРЕБЕНЬКА, ВОДОТЫЙ, МОРОЗОВКА, ХОМУТЕЦ, ВИЛЬНИКА, ЗДВИЖКА, БОЛЯЧЕВ, ЗАПАДНЯ, СОЛОВЬЕВКА, ДИВИН, ГИЛЕЦ, ЛИСОВКА, ТУРБОВКА, ОЗЕРА, ХОДОРКОВ, СОБОЛЕВКА, КОРОЛЕВКА, ЛИЦКИ, ВЕРБОВ, КОТЛЯРКА, КОЙЛОВКА, МЕХНАЧКА и железнодорожные станции ВОЛИЦА, КРИВОЕ, СКОЧИЦЕ, ПОПЕЛЬНЯ.

В боях разгромлены четыре танковых дивизии немцев, в том числе танковая дивизия СС „Райх“ и шесть партизанских дивизий.

Уничтожено немецких танков — 159, орудий самоходных — 39, бронемашин — 52, орудий разного калибра — 109. Противник оставил на поле боя убитыми до 15.000 солдат и офицеров.

Нашими войсками, по предварительным данным, захвачены следующие трофеи: танков — 58, самоходных орудий — 21, бронемашин — 20, орудий разного калибра — 56, минометов — 167, пулеметов — 760, винтовок — более 3.000, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 15.

В течение 26 декабря наши войска на ВИТЕБСКОМ направлении продолжали наступление и с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе населенные пункты КАБАК, ШУНЬКИ, НОВАЯ ИГУМЕНЩИНА, ЖЕРЕВИЧИ, ЗАХОД, БЕЛЯНКИ (25 километров северозападнее ВИТЕБСКА), КАБИЩЕ, ХОМЯКОВО, ЗАДУБРОВКА, ПЕЛЕНКИ, БЕЛЫНОВИЧИ, ЯСЬКОВА, СТАГУРОВА (13 километров восточнее ВИТЕБСКА), ГАЙДУКИ, ВАСЬКОВА, КОЩКИ, СВЕРЧКИ, МЯТЛИ, МИСНИКИ и железнодорожную станцию КРЫНКИ.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 25 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 38 немецких танков.

* * *

На Витебском направлении наши войска продолжали наступление и заняли более 60 населенных пунктов. Северозападнее Витебска противник оказывал сильное огневое сопротивление и контратаками пытался задержать наши наступающие части. Бойцы Н-ского соединения сломали сопротивление врага и разгромили несколько крупных опорных пунктов обороны немцев. Севернее и восточнее Витебска наши войска с боями продвигались вперед и уничтожили до двух батальонов пехоты противника. Захвачено у немцев 5 танков, 5 самоходных пушек, несколько артиллерийских батарей, склады с боеприпасами и другие трофеи. Юго-восточнее Витебска наши войска, в результате ожесточенных боев, прорвали сильно укреп-

ленную оборонительную полосу противника. Немцы пытались удержаться на промежуточном рубеже по западному берегу реки Лесосна. Советские бойцы сломали сопротивление врага, форсировали реку и заняли ряд населенных пунктов на ее западном берегу. Наши войска овладели также железнодорожной станцией Крынки. За три дня боев в этом районе уничтожено свыше 2.000 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в числе которых 58 орудий, 15 минометов, 65 пулеметов, много винтовок

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

● Колхозники Ивановской области продали государству 3.400.000 пудов излишков хлеба. На склады вывезено 2.400.000 пудов. Из них около 1.000.000 пудов зерна вывезено за 20 дней декабря.

и 3 склада с боеприпасами. Взяты пленные.

* Несколько белорусских партизанских отрядов в течение одного дня пустили под откос 7 немецких военных эшелонов, следовавших к линии фронта. В результате крушений разбито 6 паровозов, 14 платформ в танками и орудиями, 7 цистерн с горючим и 21 вагон с различными военными грузами. Партизаны отряда «Смерть фашизму» на шоссе подорвали на минах 35 немецких автомашин и истребили более 100 гитлеровцев.

* Пленный ефрейтор 7 роты 110 мотополка 11 немецкой танковой дивизии Валентин Рогличек рассказал: «До октября 1943 года я находился во Франции. Неожиданно меня вместе со многими другими солдатами включили в маршевый батальон и спешно отправили в Россию. Седьмая рота 110 мотополка, в которую я попал, насчитывала 110 человек. В боях, продолжавшихся несколько дней подряд, рота потеряла убитыми и ранеными более 80 солдат. Такие же тяжелые потери понесли и другие подразделения полка. Вскоре наступило некоторое затишье, но русские снайперы не давали нам житья. Только за два дня они убили 9 человек из нашей роты, в том числе ее командира оберлейтенанта Ливальда. После этого солдаты не только днем, но даже и ночью боялись выглянуть из окопа. Когда русские атаковали позиции, которые мы занимали, многие солдаты разбежались. Наше отделение вместе с унтер-офицером Вилли Крэтнером, осталось в окопах. Обдумав создавшееся положение, мы пришли к выводу, что только плен может нас избавить от неминуемой гибели. При приближении русских мы все пятеро вышли из окопа и поджали руки».

* Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Храпков, Полесской области: «Дачие издевательства и чудовищные зверства над советскими людьми творили немцы в нашем селе. Гитлеровцы насильно угнали на каторгу в Германию 130 человек молодежи. Немцы расстреляли наших одновельчан Автона Назаренко, Томаша Фиекова и многих других. Перед отступлением фашистские изверги собрали всех жителей села на площадь и хотели нас расстрелять. В это время разведка Красной Армии обошла село и гитлеровцы, спасая свою шкуру, убежали. Разведчики красноармейцы спасли нас от неминуемой гибели. Спасен бойцам Красной Армии, освободившим наше село от немецких захватчиков».

По поручению общего собрания жителей села Храпков акт подписали: П. Марковец, С. Гуца, С. Корженевская, Л. Победанская, А. Короткевич, М. Побединский.

● В Харьковской области возобновил работу Первухинский сахарный завод. Он уже дал около 30.000 пудов сахара. Возобновил работу также Советский сахарный завод Полтавской области.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О практике проведения партийных собраний

Отечественная война потребовала поднять организацию партийного руководства до уровня, обеспечивающего выполнение всех хозяйственно-политических задач. Огромную роль в этом играет партийное собрание — высший орган первичной парторганизации.

Партийное собрание — школа обучения большевикам. Его роль весьма важна в деле сплочения коммунистов, их политического роста и идейной закалки.

В практике подготовки и проведения партийных собраний у нас имеется целый ряд недостатков и ошибок. В первичных парторганизациях Самаровского лесозавода (секретарь т. Копылова), округа и прокуратуры (секретарь т. Пуртов), Самаровской пристани (секретарь т. Семчак), Самаровской школы ФЗО (секретарь т. Масладова) партсобрания проводятся от случая к случаю, без достаточной подготовки к ним, о собраниях коммунисты узнают не за 2—3 дня, а за один день или за несколько часов.

Серьезным недостатком является узость тематики обсуждаемых на партсобраниях вопросов. А ведь характер собрания, его влияние на жизнь организации обуславливается прежде всего тем, какие вопросы поставлены на обсуждение коммунистов.

Где первичные партийные организации жидут производственными вопросами, там мало и успехов. Первичная парторганизация Самаровского рыбоконсервного комбината, где секретарем партбюро т. Герасимов, часто ставит на повестку дня вопросы производственного характера. В результате годовой план выпуска консервов этим предприятием выполнен досрочно.

Троицкая и Елизаровская сельские территориальные первичные парторганизации (секретари тт. Бакова и Орлова) главное внимание уделили ведущей отрасли колхозного хозяйства — рыболовству. Обсуждая на партсобраниях вопросы рыбодобычи, коммунисты вникали во все детали, доходили до бригад и звеньев, до отдельных рыболовов. В итоге Троицкий и Елизаровский рыбучастки выполнили к 15 декабря годовой план рыбодобычи — первый на 127, второй — на 117 процентов.

Тюнинская территориальная первичная парторганизация и парторганизация Ханты-Мансийского горпромкомбината за 11 месяцев всего лишь по одному разу занимались производственными вопросами. Не случайно в Тюнинском колхозе провален годовой план вылова рыбы, и из декады в декаду срывается выполнение производственной программы в горпромкомбинате.

В течение почти года первичная партийная организация Ханты-Мансийского леспрохоза лишь однажды обсуждала решения райкома партии на парт-

собрании. Это — серьезный недостаток. Не нормально и такое положение, когда первичная парторганизация Реподовской МТС только тем и занималась, что обсуждала решения райкома ВКП(б).

Изучение тематики обсуждаемых на партсобраниях вопросов показало, что большинство первичных партийных организаций района мало уделяет внимания работе комсомола, добровольных обществ и профсоюзам, воспитанию молодых коммунистов, повышению идейно-политического уровня большевиков, росту партийных рядов. Почти полностью сошел с повестки дня в текущем году в первичных парторганизациях района очень важный вопрос — доклады коммунистов по текущему моменту.

Практика проведения партийных собраний со всей очевидностью показывает, что они проходят активнее там, где к собраниям заблаговременно готовятся все коммунисты, где заранее знают повестку дня, где вопросы стоят именно те, которыми сегодня живет то или иное предприятие, учреждение, колхоз и т. д. Во многом активность на партсобраниях зависит от доклада, ибо он дает тон собранию. Содержательный критически острый доклад, построенный на материалах из местной жизни, вызывает активные прения.

Принимаемые на партсобрания решения должны быть конкретными, четко и ясно определяющими, что, в какие сроки и как нужно сделать, с указанием исполнителей. Не обладает этими качествами постановление собрания первичной парторганизации Ханты-Мансийского Горпромкомбината (секретарь тов. Сазин) от 4 декабря 1943 года. По докладу директора комбината тов. Легких принято смехотворное решение, свидетельствующее о небрежном оформлении протокола со стороны председателя собрания т. Пенарского и секретаря т. Крошечкиной.

Вот один из абзацев этого решения:

«Постановили: Предложить управляющему горпромкомбината т. Легких перестроить работу всех цехов так, чтобы они работали по-военному, т. е. выполняли и перевыполняли свои планы. Обязательно жевая учить мужским профессиям. Набрать учеников, из которых сделать хороших мастеров.»

В повседневной практике работы секретари первичных парторганизаций должны как можно больше уделять внимания систематической проверке решений, принимаемых собраниями, ибо в конечном счете самое важное состоит именно в том, как решение проводится в жизнь. Высокий идейный уровень, большевистская принципиальность и открытая, острая смелая самокритика — вот что требуется от нас в практике проведения партийных собраний.

Г. Н. Скрипунов.

Зав. организаторским отделом Самаровского райкома ВКП(б).

Боевые дела наших земляков

Короткие, скупые строки. Нахожусь в разведке — дело военное. Жив и здоров, настроение отличное. Пиши, что хорошего в вашем глупом тылу. Мне это интересно. За боевые дела я награжден трижды. Получил 2 ордена Красной звезды и медаль. Привет сотрудицам радиоузла! — вот почти все содержание письма, которое получил заводской Ханты-Мансийский радиоузелом тов. Шабаев от бывшего своего моториста Николая Брюханова. В этом коротеньком письме, как в зеркале, отражены и скромность воина Красной Армии и его беззаветная преданность Родине.

Радостную весть получила из Действующей Армии жительница поселка Ханты-Мансийск Феоктиста Федуловна Киселева. Парторг войсковой части капитан Корольков и майоры Глинчиков и Сикрин пишут ей от имени командования, парторганизации и всей красноармейской общности Н-ской воинской части: «Любимая вами дочь Евстолия проявляет максимальную заботу и внимание раненым бойцам и командирам, она дисциплинирована и исполнительна. Проявлением заботы и хорошим уходом за больными и ранеными она заслужила всеобщее уважение среди защитников Родины. Вы по праву можете гордиться своей дочерью, находящейся в рядах доблестной Красной Армии. Честь и слава матери, воспитавшей отважную девушку, отдающую все свои силы на разгром врага. Желаем вам здоровья на долгие годы. Жмем крепко вашу руку».

Не уступает молодым

ПОЛНОВАТ (по радио). Жителю Полноватского совета Типсину Евгению Ивановичу 62 года. Несмотря на преклонный возраст, старик не уступает в труде молодым. В этом году он сдал полторы тонны ореха в торговые организации и кроме того в четвертом квартале добыл цветной пушнина на 943 рубля. Старик продолжает неутомимо трудиться на пушном промысле.

ЧЕТЫРЕ КВАРТАЛЬНЫХ НОРМ ЗА ПОЛТОРА МЕСЯЦА

Среди охотников Мало-Атлымского рыбокооператива выделяется житель пос. Подгорного Мартышин Нионил. За полтора месяца он выполнил четыре квартальных нормы по отлову и отстрелу зверя. Ударник пушного промысла Н. Мартышин передает свой опыт молодым охотникам.

М. Тунгусов.

Подготовку к весенней путине разворачивать сейчас

Успешное проведение весенней путины зависит от своевременной и тщательной подготовки к ней. В весенний период рыбный промысел в основном ведется атармами и неводами у шумовых заповор. В Сургутском районе такой промысел дает до 80 процентов плана второго квартала.

Забивка атарм и шумовых заповор должна производиться обязательно осенью, так как она прочнее и требует меньших трудов. Рыбаки Сургутского и Ларьякского районов производили нынче забивку атарм в марте и апреле, и большинство этих атарм сорвало и унесло. В Сургутском рыбозаводе из 30 атарм были унесены 22. В результате план второго квартала большинство колхозов и рыболовецких бригад провалило и поставило под угрозу срыва годовой план в целом.

Горький опыт прошлой весенней путины не послужил уроком для руководителей колхозов и рыбохозяйственных организаций Сургутского района. Колхозы, обслуживаемые Сургутской МРС, сорвали осенью забивку атарм. Сы-

томский рыбозавод должен установить 10 атарм, но до сих пор нет ни одной. Сургутский рыбозавод даже не имеет точного плана, где и сколько должно быть забито атарм. Заместитель директора этого завода по рыбодобыче тов. Дьяков хвастливо заявляет: «У нас будет поставлено 80 атарм». А где они должны быть установлены, он сам не знает. Фактически Сургутским рыбозаводом забито всего 8 атарм.

Председатели колхозов и бригады рыбодобычи не проявляют заботы о своевременной подготовке к весне, хотя отлично знают, к чему это может привести. Они пытаются оправдываться нехваткой людей, лошадей и т. д. Но ничто не может оправдать их бездельности в этом вопросе. Сейчас, пока лед не особенно толстый и земля не так сильно промерзла, надо немедленно произвести установку атарм и шумовых заповор во всех колхозах и рыбозаводах. Нельзя допустить ошибок прошлой весны. Весеннюю путину 1944 года надо встретить в полной готовности.

Г. Вторушин.

Дезорганизаторы пушного промысла

Дать государству больше пушно-мехового сырья — такова задача двух заготовительных систем нашего округа, рыболовпотребсоюза и Заготживсырья. Обе системы должны работать в полном контакте.

Везде ли есть этот контакт? Кое-где этого не видно.

Председатель Сартынского рыбокооператива Березовского района Оманов дал распоряжение продавцу магазина в юртах Куги снабжать охотников системы рыбокооператива мукой, маслом, сахаром, керосином и прочим, а охотников Заготживсырья авансировать только одной мукой. Считая, очевидно, что этого мало, Оманов посылает в Куги и Беткаш, где охотники имеют договора с За-

готживсырье, своего подручного Кипсина, снабдив его разными товарами. Охотники Заготживсырья вышли из урмана и стали обменивать добытую пушнину на товары, привезенные Кипсиным. Несколько дорогих дней для охотничьего промысла были потеряны.

Нечто подобное происходило и в с. Елизарово, Самаровского района. Здесь председатель рыбокооператива тов. Протопопов признался, что снабжение охотников разными системами было неравномерным, но что в этом, мол, виноват заготовитель кооперации Чернов.

Подобные действия Оманова и Протопопова дезорганизуют нормальный ход заготовок пушнина.

В. Кун.

Новогодние подарки бойцам Ленинградского фронта

Бойцам и офицерам Ленинградского фронта к 1 января отправили посылку с новогодними подарками: медицинские работники с Самарово. Медики шили красивые кисеты, набили их табаком, настряпали вкусного домашнего печенья. Кроме того в подарок фронтовикам направлены консервы, сливочное масло, предметы личной гигиены, папиросы и прочее. Стоимость посылки более 1.000 рублей.

Башмакова.

КЛУБ ПОД ЗАМКОМ

Около полугода не работает изба-читальня и клуб в селе Тюли, так как изба-читальня. Молодежь собирается в клуб потанцевать, но и этого удовольствия ее часто лишают: уезжая, председатель сельсовета Тарханова увозит ключ от клуба и замок на дверях висит неделями.

Самаровский районный отдел народного образования об этом знает, но не принимает мер к обеспечению нормальной работы избы-читальни и клуба в селе Тюли. Днестровский.

Звезд. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ